

అమెరి 'కులాసా' కథలు

- వంగూరి చిట్టెనరాజు



-43-

అమెరి 'కేమెలా' హేరిస్సు

గత కొన్నాళ్ళగా మా ఇంట్లో ఒకటే హడావుడి. ఎప్పుడతే డెమోక్రాటిక పార్టీ తరపున అధ్యక్ష పదవి కి ఎంపిక అయిన జో బైడెన్ గారు తన ఉపాధ్యక్ష పదవికి కమలా హేరిస్ అనే కాలిఫోర్నియా సెనెటర్ ని ప్రకటించారో ఇహ ఒకటే గోల. ఒకటే కాదు, అనేక రకాల గగ్గోలు. అమెరికా చరిత్రలో మొట్ట మొదటి నల్లజాతి మహిళ కి అంత పెద్ద గుర్తింపు అని ఆఫ్రికన్ అమెరికన్ వాళ్ళు అందరూ సంబర పడిపోయారు. ఆవిడ మా ఇండియా అమ్మాయోచ్, అంచేత దక్షిణ ఆసియా మహిళ కి గొప్ప గుర్తింపు అని మన వాళ్ళూ, ఆవిడ మా అరవావిడ కూతురు అని మద్రాసీలూ, లేదు, లేదు ఆవిడ తల్లి గారి తాత గారి బావ మరిది ఆంధ్రా వాడు కాబట్టి కమల ఆంధ్రా లో వికసించినదే అని కొందరు కోడి గుడ్డుకి వెంట్రుకలు పీకుతున్న తెలుగు ప్రముఖులు కొందరూ...అసలు ఆ కమల అమెరికనే కాదేమో, ఎన్నికలలో నిలబడడం మాట దేవుడెరుగు, అసలు వోటే వెయ్యడానికి అర్హత లేని "గీర మహిళ" అని ట్రంప్ గారూ....ఎక్కడ చూసినా రణగొణ ద్వనులే. ఇక ఈ "కమల" అనే స్వచ్ఛమైన, క్లుప్తమైన, అందమైన మూడే మూడక్షరాల పేరు పలకడానికి అమెరికా వాళ్ళకి నోరుతిరక్క 'కేమెలా' అనీ, 'కెమాలా' అనీ అష్టవంకరలూ పోతుంటే నాకు భలే నవ్వుస్తుంది. అదే ఆవిడ పేరు కమల బదులు ఏ సుబ్బలక్ష్మి, అనీ, మృణాలినీ అనో సం యుక్తాక్షరాలతో ఉంటే సగం మంది అమెరికన్లు ఆత్మ హత్య చేసుకునే వారు. మిగిలిన 'సైలెంట్ మెజారిటీ' వాళ్ళు రోడ్డు మీద పడి అరుచుకుంటూ తెలుపు రంగు కాని వాళ్ళని కాల్చి పారేశే వారు.

ఇంతకీ ఈ కమల గారు తక్కువ మనిషేమీ కాదు. రాజకీయంగా ఎదగడానికి ఏ రంగు వేసుకోవాలో ఆ రంగు వేసుకుని ఎదిగిన ప్రతిభావంతురాలు. ఇప్పటి దాకా సెనెటర్ గా ఆవిడ భారతీయుల కి ఏమీ పెద్ద సహాయం చేసిన దాఖలాలు లేవు కానీ, ఇప్పుడు మన భారతీయుల దగ్గర వోట్లు ఎక్కువ లేక పోయినా డాలర్లు ఎక్కువే ఉన్నాయి కాబట్టి, వాళ్ళతో మీటింగులు పెట్టి "మనం మనం ఒకటే" అని ప్రవచనాలు చెప్పే అవకాశాలు చాలా ఉన్నాయి. ఇక వోట్లు దండిగా ఉండి, అవి పడకపోతే బైడెన్-హేరిస్ టికెట్ ట్రంప్ ని ఓడించే అవకాశాలు బొత్తిగా లేవు కాబట్టి కమల గారు తను ఎంత "నల్ల జాతి" మహిళో చెప్పుకోడానికి మరింత ప్రయత్నం చేస్తారు. ఇక్కడ విశేషం ఏమిటంటే...కమల తండ్రి జమైకా కి చెందిన వాడు. నా పూర్వీకులలో తెల్ల దొరలు ఉన్నారు, నల్ల వారూ ఉన్నారు. కాబట్టి నేను ఏ రంగు వాడనీ కాదు. నేను జమైకా ని" అని గర్వంగా చెప్పుకుంటున్నాడు. మన పవిత్ర భారతీయులం కూడా అంతే కదా. మేము గోధుమ రంగు వాళ్ళం, లేదా మేఁఉ కూడా తెల్ల వాళ్ళ లాగా "కాకేషియన్స్" అని చెప్పుకోకుండా "మేము ఇండియన్స్" అనే కదా చెప్పుకునేది!

అలా అని కమల గారు అంటే నాకు ఏమీ వ్యతిరేకత లేదు సరి కదా...ఉన్న అమెరికా రాజకీయ నాయకులలో ఆవిడంటేనే నాకు చాలా ఇష్టం. ముక్కు సూటిగా మాట్లాడుతుంది. ట్రంప్ ని ఎక్కడ, ఎలా దెబ్బ కొట్టాలో అలా 'సూటిగా సుత్తి లేకుండా' ఆవేశం తగిన

మోతాదు లో పెట్టుకుని మాట్లాడుతుంది. బైడెన్-హేరిస్ నెగ్గే అవకాశాలు చాలానే ఉన్నాయి కానీ, దాం దుంప తెగా...ఈ స్టాక్ మార్కెట్ విపరీతంగా వుంజుకుని ప్రజలందరికీ డబ్బు పెరిగి పోతోంది. కరోనా దెబ్బ నుంచి ఆరోగ్య రీత్యా ఎక్కడా కనుచూపు మేరలో తేరుకునే అవకాశాలు లేకపోయినా. అమెరికా ఆర్థికంగా కోలుకొవడం ట్రంప్ గారి ట్రంప్ కార్డ్. ఎంతయినా, డబ్బు డబ్బే కదా!. వోట్లు పడేది డబ్బు కే కదా! కావాలంటే ఆంధ్రా, తెలంగాణా వారిని అడగండి!

స్థూలంగా చెప్పాలంటే... ప్రస్తుతం అమెరికా అన్ని విధాలా దౌర్భాగ్యకరమైన పరిస్థితిలో ఉంది. కరోనా చావులు పెరిగిపోతున్నాయి. నిరుద్యోగం ఎక్కువ అయిపోయింది. పోలీస్ వ్యవస్థ లో నల్ల వారి మీద దౌర్జన్యాలు పెరిగి పోయాయి. అవేమీ పట్టించుకోకుండా, కేవలం స్వప్రయోజనాలు మాత్రమే చూసుకుంటూ ట్రంప్ గారు ఇప్పటికే నియంత లా వ్యవహరిస్తున్నాడు. మళ్ళీ ట్రంప్ కనక నెగ్గితే అమెరికా లో ప్రజాస్వామ్యం 'గోవిందా, గోవింద'...ఇదీ డెమోక్రాటిక్ పార్టీ వారి సిద్ధాంతం.

“చైనా వాడే కనక ఈ కరోనా వైరస్ ని మన మీదకీ, ప్రపంచం మీదకీ వదిలేసే ముందు అమెరికా ఆర్థిక వ్యవస్థ అత్యద్భుతం గా ఉండేది. అనుకోకుండా అది పడిపోయినా, కరోనా ప్రభావాన్ని మేము అరికట్టగలిగాం కాబట్టి స్టాక్ మార్కెట్ మళ్ళీ పూర్వం స్థాయికి అప్పుడే వచ్చేసింది. ఈ ఏడాది ఆఖరి లోగా ఆ వైరస్ కి..అదిగో..అల్లవిగో వాక్సీన్ ..”. డెమోక్రాటిక్ పార్టీ వాళ్ళు అధికారం లో ఉన్న అన్ని రాష్ట్రాలలోనూ, పోలీస్ వ్యవస్థ ని నిర్వీర్యం చేసి అరాచకం సృష్టిస్తున్నారు. ఇక బైడెన్ నెగ్గితే కమ్యూనిస్ట్ ల హింసా రాజ్యం వస్తుంది. ఇక చైనా తో సహా, ప్రపంచం లో అన్ని దేశాల ఒప్పందాలనీ కేన్సిల్ చేసి కొత్తవి తెచ్చాం. బైడెన్ నెగ్గితే మళ్ళీ మీ ఉద్యోగాలు చైనా కి మళ్ళీ పోతాయి”- ఇదీ రిపబ్లికన్ వారి వాదం.

రాబోయే నవంబర్ 3 న అమెరికా ఎన్నికల నాటికి ఇంకా ఎన్ని రకాల పసందైన వాదనలు వింటామో అన్నీ వినేసి, అప్పుడు నా బేంక్ ఎంత డబ్బు పేరుకుందో, తరిగిందో చూసుకుని అప్పుడు వోటు వేస్తాను. ఆ మాట కొస్తే నీరసంగా ఉండే బైడెన్ కి బదులు నోటికొచ్చినట్టు మాట్లాడి వినోదం కలిగించే ట్రంప్ గారిని ప్రెసిడెంట్ గానూ, పక్కింటి అరవావిడ కూతురు కాబట్టి కమలని వైస్ ప్రెసిడెంట్ గానూ వోటు వెయ్యగలిగితే ఎంత బావుండునో!

COMMENTS